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『生活・消費動向について』
平成22年5月24日

1年前と比べて半数が「収入は減少・支出は増加」

：　５月１３日（木）～１８日（火）

：　４６人

：　９２．０％

Q1 Q2

回 答 数

現在の暮らし向きは今年の１月～３月期と比べ
てどのように感じますか？

Ｑ１で「やや悪くなっている」「かなり悪くなっている」
を回答された方にお聞きします。
どのような時にそう感じますか？
（複数回答可）

回 答 率

※Q１.で「やや悪くなっていると」と回答された９名の回答ややよくなっ

ている(4%)

やや悪くなっ

ている(20%)

1

2

3

3

3

7

小遣いが減った

周囲に廃業や休業、リストラをする企業が増えた

身の回り品に使える金額が減った

趣味に使える金額が減った

テレビや新聞等のニュースを視聴して

収入が減った

ややよくなっ

ている(4%)

やや悪くなっ

ている(20%)

変わらない

76%
0

1

1

2

3

3

3

7

0 2 4 6 8

残業時間が減った

その他

小遣いが減った

周囲に廃業や休業、リストラをする企業が増えた

身の回り品に使える金額が減った

趣味に使える金額が減った

テレビや新聞等のニュースを視聴して

収入が減った

(人)

「収入が減った」と９名のうち７名が回答し、身の回

り品や趣味の他 「その他」では野菜やガソリンがか

Q３ Q４１年前と比べて あなた又は家族の収入は増え Ｑ３で「増加した」と回答された方にお聞きします

ややよくなっ

ている(4%)

やや悪くなっ

ている(20%)

変わらない

76%
0

1

1

2

3

3

3

7

0 2 4 6 8

残業時間が減った

その他

小遣いが減った

周囲に廃業や休業、リストラをする企業が増えた

身の回り品に使える金額が減った

趣味に使える金額が減った

テレビや新聞等のニュースを視聴して

収入が減った

(人)

「収入が減った」と９名のうち７名が回答し、身の回

り品や趣味の他、「その他」では野菜やガソリンがか

なり値上がりなど、実際に支出を伴う時に暮らしぶり

がやや悪くなっていると感じられる結果である。男女

別では目立った違いは見られないが、男性では「小

遣いが減った」が１名と、家計の仕分け対象となって

いる方が少なかった様子である。

「ややよくなっている」の回答は男女とも１名づつ、「やや

悪くなっている」の回答は男性５名、女性４名であった。

「かなりよくなっている」・「かなり悪くなっている」の回答は、

いずれも０名であった。

Q３ Q４

※Q3.で収入が「増えた」と回答された３名の回答

が

１年前と比べて、あなた又は家族の収入は増え
ましたか？

Ｑ３で「増加した」と回答された方にお聞きします。
収入が増えたことにより変化したことは？
（複数回答可）

ややよくなっ

ている(4%)

やや悪くなっ

ている(20%)

変わらない

76%
0

1
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2
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7

0 2 4 6 8

残業時間が減った

その他

小遣いが減った

周囲に廃業や休業、リストラをする企業が増えた

身の回り品に使える金額が減った

趣味に使える金額が減った

テレビや新聞等のニュースを視聴して

収入が減った

(人)

「収入が減った」と９名のうち７名が回答し、身の回

り品や趣味の他、「その他」では野菜やガソリンがか

なり値上がりなど、実際に支出を伴う時に暮らしぶり

がやや悪くなっていると感じられる結果である。男女

別では目立った違いは見られないが、男性では「小

遣いが減った」が１名と、家計の仕分け対象となって

いる方が少なかった様子である。

「ややよくなっている」の回答は男女とも１名づつ、「やや

悪くなっている」の回答は男性５名、女性４名であった。

「かなりよくなっている」・「かなり悪くなっている」の回答は、

いずれも０名であった。

増加した

(7%)

変わらない
・ 貯蓄が増えた…０名
・ 消費が増えた…０名
・ ローンなどの返済に充てた…１名
・ 特に変わっていない…２名

１年前と比較して収入が「減少した」方が半数を占め、「変

ややよくなっ

ている(4%)

やや悪くなっ

ている(20%)

変わらない

76%
0
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7

0 2 4 6 8

残業時間が減った

その他

小遣いが減った

周囲に廃業や休業、リストラをする企業が増えた

身の回り品に使える金額が減った

趣味に使える金額が減った

テレビや新聞等のニュースを視聴して

収入が減った

(人)

「収入が減った」と９名のうち７名が回答し、身の回

り品や趣味の他、「その他」では野菜やガソリンがか

なり値上がりなど、実際に支出を伴う時に暮らしぶり

がやや悪くなっていると感じられる結果である。男女

別では目立った違いは見られないが、男性では「小

遣いが減った」が１名と、家計の仕分け対象となって

いる方が少なかった様子である。

「ややよくなっている」の回答は男女とも１名づつ、「やや

悪くなっている」の回答は男性５名、女性４名であった。

「かなりよくなっている」・「かなり悪くなっている」の回答は、

いずれも０名であった。

増加した

(7%)

減少した

50%

変わらない

43%

１年前と比較して収入が「減少した」方が半数を占め、「変

わらない」方と合わせると８３％（４３名）である。

逆に収入が「増えた」方は３名と少なかった。

ややよくなっ

ている(4%)

やや悪くなっ

ている(20%)

変わらない

76%
0
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0 2 4 6 8

残業時間が減った

その他

小遣いが減った

周囲に廃業や休業、リストラをする企業が増えた

身の回り品に使える金額が減った

趣味に使える金額が減った

テレビや新聞等のニュースを視聴して

収入が減った

(人)

「収入が減った」と９名のうち７名が回答し、身の回

り品や趣味の他、「その他」では野菜やガソリンがか

なり値上がりなど、実際に支出を伴う時に暮らしぶり

がやや悪くなっていると感じられる結果である。男女

別では目立った違いは見られないが、男性では「小

遣いが減った」が１名と、家計の仕分け対象となって

いる方が少なかった様子である。

「ややよくなっている」の回答は男女とも１名づつ、「やや

悪くなっている」の回答は男性５名、女性４名であった。

「かなりよくなっている」・「かなり悪くなっている」の回答は、

いずれも０名であった。

増加した

(7%)

減少した

50%

変わらない

43%



Q５ Q６

※Q５.で支出が「増えた」と回答された２３名の回答

１年前と比べて、あなた又は家族の支出は増え
ましたか？

Ｑ５で「増加した」と回答された方にお聞きします。
支出が増えた理由は何ですか？
（複数回答可）

8

8

耐久消費財（車 家電製品等）の購入

趣味・衣料品の購入

1

2

2

4

8

8

8

8

不動産の購入・賃貸

将来の収入増が見込まれるため

レジャー資金

扶養家族の増加

その他

日用品などの価格の上昇

耐久消費財（車・家電製品等）の購入

趣味・衣料品の購入

増加した

50%

変わらない

41%

0
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1

2
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4

8

8

8

8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

給与や事業所得の増加

住宅エコポイント活用による不動産支出

不動産の購入・賃貸

将来の収入増が見込まれるため

レジャー資金

扶養家族の増加

その他

日用品などの価格の上昇

耐久消費財（車・家電製品等）の購入

趣味・衣料品の購入

(人)

Ｑ３・Ｑ５より昨年と比べて収入・支出ともに「変わらない」

がほぼ２０名である。Ｑ３で収入が「減少した」は２３名、Ｑ

「その他」の８名の回答は、「子供の教育費」が６名、「医

療費」が２名である。男女別で最も多い回答は、男性が

「趣味・衣料品の購入（５名）」 女性では「日用品などの価

増加した

50%

減少した

(9%)

変わらない

41%

Q７ Q８Ｑ５で「減少した」と回答された方にお聞きします。
支出が減少した理由は何ですか？
（複数回答可）

今年の９月までに購入を予定されているものの内、
最も高価な物は何ですか？

0
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2
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4

8

8

8

8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

給与や事業所得の増加

住宅エコポイント活用による不動産支出

不動産の購入・賃貸

将来の収入増が見込まれるため

レジャー資金

扶養家族の増加

その他

日用品などの価格の上昇

耐久消費財（車・家電製品等）の購入

趣味・衣料品の購入

(人)

Ｑ３・Ｑ５より昨年と比べて収入・支出ともに「変わらない」

がほぼ２０名である。Ｑ３で収入が「減少した」は２３名、Ｑ

５では支出が「増加した」は２３名と、家計のお財布事情の

厳しさが増している結果となった。

「その他」の８名の回答は、「子供の教育費」が６名、「医

療費」が２名である。男女別で最も多い回答は、男性が

「趣味・衣料品の購入（５名）」、女性では「日用品などの価

格上昇（５名）」で、女性の方が市場価格変動に対して敏

感である結果となった。

増加した

50%

減少した

(9%)

変わらない

41%

※Q５.で支出が「減少した」と回答された４名の回答

・ 給与や事業所得の減少…３名
・ 節約…３名
・ 趣味・衣料品の買い控え…３名
・ 耐久消費財（車・家電製品等）の買い控え…１名

（複数回答可）
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

給与や事業所得の増加

住宅エコポイント活用による不動産支出

不動産の購入・賃貸

将来の収入増が見込まれるため

レジャー資金

扶養家族の増加

その他

日用品などの価格の上昇

耐久消費財（車・家電製品等）の購入

趣味・衣料品の購入

(人)

Ｑ３・Ｑ５より昨年と比べて収入・支出ともに「変わらない」

がほぼ２０名である。Ｑ３で収入が「減少した」は２３名、Ｑ

５では支出が「増加した」は２３名と、家計のお財布事情の

厳しさが増している結果となった。

「その他」の８名の回答は、「子供の教育費」が６名、「医

療費」が２名である。男女別で最も多い回答は、男性が

「趣味・衣料品の購入（５名）」、女性では「日用品などの価

格上昇（５名）」で、女性の方が市場価格変動に対して敏

感である結果となった。

増加した

50%

減少した

(9%)

変わらない

41%

国内旅行

24%特にない

37%
・ 耐久消費財（車・家電製品等）の買い控え…１名

回答者０名の項目

将来の収入増が見込まれない、日用品など
の価格の低下、扶養家族の減少、不動産の
賃貸価格の低下、レジャー資金の縮小
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

給与や事業所得の増加

住宅エコポイント活用による不動産支出

不動産の購入・賃貸

将来の収入増が見込まれるため

レジャー資金

扶養家族の増加

その他

日用品などの価格の上昇

耐久消費財（車・家電製品等）の購入

趣味・衣料品の購入

(人)

Ｑ３・Ｑ５より昨年と比べて収入・支出ともに「変わらない」

がほぼ２０名である。Ｑ３で収入が「減少した」は２３名、Ｑ

５では支出が「増加した」は２３名と、家計のお財布事情の

厳しさが増している結果となった。

「その他」の８名の回答は、「子供の教育費」が６名、「医

療費」が２名である。男女別で最も多い回答は、男性が

「趣味・衣料品の購入（５名）」、女性では「日用品などの価

格上昇（５名）」で、女性の方が市場価格変動に対して敏

感である結果となった。

増加した

50%

減少した

(9%)

変わらない

41%

国内旅行

24%

海外旅行

9%

大型テレビ

9%

その他の家電製品(9%)
衣料品(4%)

住宅リフォーム(2%)

その他(2%)

特にない

37%

賃貸価格の低下、レジャ 資金の縮小
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給与や事業所得の増加

住宅エコポイント活用による不動産支出

不動産の購入・賃貸

将来の収入増が見込まれるため

レジャー資金

扶養家族の増加

その他

日用品などの価格の上昇

耐久消費財（車・家電製品等）の購入

趣味・衣料品の購入

(人)

Ｑ３・Ｑ５より昨年と比べて収入・支出ともに「変わらない」

がほぼ２０名である。Ｑ３で収入が「減少した」は２３名、Ｑ

５では支出が「増加した」は２３名と、家計のお財布事情の

厳しさが増している結果となった。

「その他」の８名の回答は、「子供の教育費」が６名、「医

療費」が２名である。男女別で最も多い回答は、男性が

「趣味・衣料品の購入（５名）」、女性では「日用品などの価

格上昇（５名）」で、女性の方が市場価格変動に対して敏

感である結果となった。

「節約」と回答された３名のうち、同時に複数回答された

項目は「給与や事業所得の減少」が２名、「趣味・衣料品の

買い控え」が１名と節約する要因・方法が見える結果となっ

た。

増加した

50%

減少した

(9%)

変わらない

41%

「特になし」の回答は１７名のほか、「その他」は１名で自

動車の購入予定である。

国内旅行が一番多く、次いで家電製品購入や夏休み等

を利用して海外旅行を予定されている。

住宅・貴金属の購入予定は０名であった。

国内旅行

24%

海外旅行

9%

大型テレビ

9%

その他の家電製品(9%)

パソコン(4%)

衣料品(4%)

住宅リフォーム(2%)

その他(2%)

特にない

37%
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給与や事業所得の増加

住宅エコポイント活用による不動産支出

不動産の購入・賃貸

将来の収入増が見込まれるため

レジャー資金

扶養家族の増加

その他

日用品などの価格の上昇

耐久消費財（車・家電製品等）の購入

趣味・衣料品の購入

(人)

Ｑ３・Ｑ５より昨年と比べて収入・支出ともに「変わらない」

がほぼ２０名である。Ｑ３で収入が「減少した」は２３名、Ｑ

５では支出が「増加した」は２３名と、家計のお財布事情の

厳しさが増している結果となった。

「その他」の８名の回答は、「子供の教育費」が６名、「医

療費」が２名である。男女別で最も多い回答は、男性が

「趣味・衣料品の購入（５名）」、女性では「日用品などの価

格上昇（５名）」で、女性の方が市場価格変動に対して敏

感である結果となった。

「節約」と回答された３名のうち、同時に複数回答された

項目は「給与や事業所得の減少」が２名、「趣味・衣料品の

買い控え」が１名と節約する要因・方法が見える結果となっ

た。

増加した

50%

減少した

(9%)

変わらない

41%

「特になし」の回答は１７名のほか、「その他」は１名で自

動車の購入予定である。

国内旅行が一番多く、次いで家電製品購入や夏休み等

を利用して海外旅行を予定されている。

住宅・貴金属の購入予定は０名であった。

国内旅行

24%

海外旅行

9%

大型テレビ

9%

その他の家電製品(9%)

パソコン(4%)

衣料品(4%)

住宅リフォーム(2%)

その他(2%)

特にない

37%



Q９
ゴールデンウィーク（4月29日～5月5日）期間
中、どのように過ごされましたか？
（複数回答可）

現在、家計支出に深刻な影響を与えている
ものは何ですか？
（複数回答可）

Ｑ10

23自宅でのんびり21税金、年金、社会保険等…

2

3

6

11

12

14

23

帰省

国内旅行（宿泊）

掃除

国内旅行（日帰り）

その他

買い物

自宅でのんびり

5

8

9

13

14

19

21

入院、通院等病気治療の…

住宅ローンの返済

冠婚葬祭等交際費

子供の教育費

収入の減少

ガソリン代等車両に関する…

税金、年金、社会保険等…
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23
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海外旅行

帰省

国内旅行（宿泊）

掃除

国内旅行（日帰り）

その他

買い物

自宅でのんびり

(

「収入減少」と「税金等の負担」を同時に回答された方は、男

性０名、女性７名と女性の方が家計に及ぼす税金等の負担の

影響を深刻に捉えられている結果となった

自宅を中心とした過ごし方をされた方が多数を占める結果

であった。

旅行も日帰りの方が多く 海外旅行は０名であ た

4
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8
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13
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19

21

0 10 20 30

その他

入院、通院等病気治療の…

住宅ローンの返済
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